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ZPRAVODAJSTVÍ 

 

Škola v přírodě  
 
V pondělí 2.května jsme vyrazili na 5 dní na školu v přírodě, která se odehrála v Orlických 
horách. Cesta trvala pět až šest hodin a měla 14,9 km. Každý dostal pracovní list a při cestě 
musel doplňovat. Šli jsme z kopce a pak zas do kopce. Bolely nás nohy, ale museli jsme to 
vydržet. Už jsme byli v chatě 
Horalka a čekali jsme tam půl 
hodiny, protože paní učitelky 
musely ještě něco vyřešit. Když jsme 
šli do chaty, tak byla moc hezká a 
přišlo mi, jako kdybych byla v 
pohádce. Vybalili jsme si a pak byli 
venku, s kamarády jsem hrála 
volejbal a moc mě to bavilo, také 
jsme se hodně nasmáli. Nakonec 
jsme měli večeři, byly to špagety. Po 
večeři si pro nás paní učitelky 
připravily večerní program a pak 
jsme šli hned spát. Další dny byly super, bylo krásné počasí. Moc jsem si to užila, také mám 
plno nových a krásných vzpomínek. Kdybych dostala nabídku takhle zase někam jet se třídou, 
určitě bych souhlasila. 
Kristýna Džilavjanová, 5.A 
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Parlament v Parlamentu České republiky 

Členové našeho dětského parlamentu se vypravili do Prahy, aby se podívali, v jakých prostorách 

pracuje náš zákonodárný sbor – Poslanecká sněmovna ČR. Nejprve autobus, pak hurá na vlak, 

všechno běželo jako na drátkách a už jsme stáli u svatého Václava pod Národním muzeem v Praze. 

Malý rozchod a pak rychle do metra, které nás dopravilo na stanici Malostranská, odkud to je do 

sněmovny cobydup. Naše paní průvodkyně nám nejprve práci poslanců představila krátkým 

animovaným filmem, pak jsme už prošli kontrolou a ocitli se v historických palácích Malé Strany, kde 

se schází naši poslanci k projednávání zákonů. Protože zrovna neprobíhalo žádné jednání, vše jsme si 

mohli dostatečně prohlédnout. 

Další část programu už měla 

zábavný charakter. 

V Questerlandu na nás čekaly 

únikové hry. Tajuplná 

dobrodružství, kouzla a čáry, 

hlavolamy a hádanky. Všechny 

týmy své úkoly nakonec splnily a 

jen ten poslední úkol byl před 

námi: naskočit na vlak a vrátit se 

domů. Věřím, že každý 

z účastníků si z výletu odnesl 

poučení, ale i pěkné vzpomínky. 

Mgr. Romana Minaříková 

 

Deváťáci mají za sebou přijímací zkoušky 

Jaké zkušenosti jim přinesly? S čím vším se museli poprat? O tom 

v následujících příspěvcích… 

Jak zvládnout nervozitu z přijímaček 
Stresem trpí skoro každý, ať už starší v práci nebo děti ve škole, a se školou také souvisí stres z 
přijímaček. 
    Protože jsem si přijímačkami prošel a před nimi jsem se snažil vyhledat nějaké rady, jak se více 
uklidnit, tak vám je tu všechny shrnu. Neříkám, že mé rady vám pomohou, ale mně osobně pomohly 
dostatečně. Určitě se jimi stresu nezbavíte, ale budete se cítit mnohem lépe a budete mít menší 
strach. 

    Prvním tipem je uvědomění si, že každý z 
vašich sousedů, vedle kterého budete u 
přijímaček sedět, má stres, a že v tom nejste 
sami! Přeci jenom trocha stresu vám pomůže se 
maximálně soustředit, což u přijímaček 
potřebujete. Ale při příliš velké nervozitě se 
nemůžete soustředit vůbec. 
     Zjistěte si všechny potřebné informace okolo 
vaší školy a podmínek pro přijetí, k tomu vám 
pomohou webové stránky dané školy nebo 
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letáky, které vám poskytnou učitelé a žáci na různých akcích, kde se školy představují. Já se zúčastnil 
dvou pořádaných akcí, které mi při výběru školy velmi pomohly, a zároveň jsem zjistil vše potřebné. 
      Jako další tip je příprava. Čím lépe se připravíte, tím menší strach budete mít. A určitě ji 
neodkládejte na poslední chvíli! Samozřejmě to nepřehánějte a udělejte si svůj denní plán, ve kterém 
si rozvrhnete čas na učení, ale i na vaše oblíbené aktivity. Mně osobně hodně pomohlo cvičení, 
procházky, díky kterým jsem si vyprázdnil hlavu. 
     Rada navazující na přípravu je také strategie. Vytvořte si vlastní plán, který si nejlépe rozepište na 
volný list papíru, kde budete mít jednotlivé body, jak při testu postupovat. Rozvrhněte si, kterými 
úlohami začnete, jakými budete pokračovat a které si necháte na konec. Jakmile se vám nějaká úloha 
povede, budete se zase cítit více v klidu. 
     Další tip využijte přímo při přijímačkách, ale není na škodu si ho vyzkoušet doma, zda vám 
vyhovuje. Je to dechové cvičení. Začnete tím, že se nadechnete nosem a počítáte do tří. Poté vzduch 
zadržíte a napočítáte do dvou a následně vzduch vydechnete ústy na čtyři, toto cvičení opakujte 
pětkrát. 
    Poslední rada zní: den před přijímačkami se už nepřipravovat a udělat si klidný den a třeba si pustit 
oblíbený film. Večer si připravte pohodlné oblečení a potřebné věci s sebou. V onen den se dostavte 
raději dříve než pozdě. 
  Snad jste si z mého textu něco odnesli a třeba jsem vám pomohl. Pamatujte však, že u přijímaček 
nejde o život. I kdyby se vám nepovedly, svět pro vás nekončí a vždy je nějaká cesta, jak dál. Moc vám 
všem přeju hodně štěstí a méně stresu. 
 
 Grim Filip, 9.A 

 
Den D 

Jakmile jsem se vzbudila, řekla jsem si: „A je to tady.” Polil mě studený pot a zlehka zabolelo břicho. 
Sice jsem se na přijímací zkoušky dost učila, ale i tak jsem měla obavy, že to nezvládnu. Nechtělo se 
mi vstávat, tak jsem ještě ležela a koukala do zdi. 

Po chvíli jsem se konečně odhodlala zvednout a jít dolů na snídani. U snídaně a ani po ní 
neproběhlo nic neobvyklého. Vyčistila jsem si zuby, oblékla se, učesala vlasy a namalovala oči. 
Zkontrolovala jsem, zda mám sbalené všechny potřebné věci, a vyrazila směrem k autu. 

Po cestě autem jsme si s mamkou pouštěly moje oblíbené písničky, abych se trošku 
odreagovala. Na chvíli mi to pomohlo, ale když jsme dojely před školu, udělalo se mi celkem nevolno. 
Mamka mě chtěla uklidnit, a tak mi řekla: „Neboj se, určitě to zvládneš. Dostatečně ses připravila, 
takže to bude v pohodě. Navíc nejsi jediná, kdo to píše.”   

Vystoupila jsem z auta a vydala se směrem ke škole, před níž stálo několik rodičů. Vešla jsem 
do budovy a nějaký učitel mě hned poslal do jídelny. Pomalu jsem do ní vstoupila. Všichni se na mě 
podívali a já se cítila jak nějaká celebrita. „Takové ticho jsem dlouho nezažila,” pomyslela jsem si. 
Usedla jsem na nejbližší volné místo a čekala, co se bude dít dál. Doprostřed místnosti přišli tři učitelé 
a paní ředitelka. Přivítali nás a představili se. Řekli nám několik důležitých informací a začali číst naše 
jména, aby nás rozdělili do tříd. Mé jméno bylo mezi prvními, takže jsem dlouho nečekala. 

Došla jsem do třídy společně s několika dalšími žáky. Nikoho z nich jsem neznala, a to mně 
trošku vadilo. Blížil se čas zkoušky a paní učitelka nám četla pravidla, která jsme museli dodržovat. V 
8:40 jsme začali psát první test. Psali jsme matematiku a měli jsme na to 70 minut. Přišlo mi to 
celkem lehké a časově mi to vyšlo úplně přesně. Dopsala jsem poslední číslo a paní učitelka zavolala, 
že nám vypršel čas. Byla jsem ráda, že mám část přijímaček za sebou. Oddychla jsem si a napila se. 

Mezi testy jsme měli necelou hodinu volna, a tak jsem se rozhodla, že se s někým seznámím. 
Vedle, ve vedlejší lavici seděla velmi sympatická dívka. Slušně jsem se zeptala, jestli můžu přisednout, 
a ona mi s úsměvem odpověděla: „Jasně.” Začaly jsme si povídat, byla milá a velmi chytrá. Šly jsme se 
projít po škole a nahlédly jsme i ven.  
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Pomalu se blížil čas testu z českého jazyka. „Čeština, to bude jednoduchý, ta mi vždycky šla 
víc než matika,” pomyslela jsem si. Když jsem ale viděla ten test, zkoprněla jsem. Zadání bylo 
mnohem těžší, než jsem čekala. Několik textů 
jsem ani nepochopila a musela jsem je číst 
několikrát, abych se zorientovala. Nestihla jsem 
vyplnit poslední dvě cvičení, jinak mi to celkem 
vyšlo. Odevzdala jsem test a šla jsem pryč ze 
školy. Rozloučila jsem se s mojí novou 
kamarádkou a s mamkou jsme jely na dobré 
jídlo. 

Byla jsem ráda, že mám jedny příjímací 
testy za sebou, ale druhý den mě to čekalo 
znovu. 
Nikol Lelková, 9.A 

 

Zážitek nebo sebevražda? 
 

Bungee jumping je super zážitek, ale vypadá 

jako sebevražda. Nejvyšší most, ze kterého se 

dá skákat bungee jumping a taky se tam 

provozuje Kieneova houpačka, je most nad 

říčkou Hačka. Můžou si skočit i vozíčkáři. Při 

bungee jumpingu jste přivázáni za kotníky a 

padáte volným pádem z velké výšky a zastaví 

vás to těsně nad vodou. Může se skákat i ve 

dvojici. Dají se také objednat dárkové poukazy 

na bungee jumping. Při Kienově houpačce jste 

přivázáni na horolezeckém laně a padáte volným pádem a potom následuje houpačka. Důležité je si 

přečíst všechny zásady pro skok. 

Monika Havelková, 5.A 

Přináší andělská čísla doopravdy štěstí? 
 

Andělská čísla jsou, když máte třeba v číslu minimálně 

dvakrát jedno číslo, nebo tam máte úplně ta samá čísla. 

Např. 16:16, 00:00, 22:22, 1111, 5555, 6060. Když máte 

andělské číslo, tak si můžete něco přát a možná se vám to 

splní, také se může říct, že manifestujete. Skoro nikdo 

tomu nevěří, ale já ano. Nejvíce magické číslo je 22:22, 

které říká: „Tvé myšlenky jsou správné. Bud´ si vědom, že 

svými myšlenkami tvoříš realitu.“ Nebo: „Přej si a bude 

dáno. “ I další čísla něco říkají. Já si něco přála a fakt se to splnilo, tak neváhej a zkus to taky!    

Kristýna Džilavjanová, 5.A                                                                              
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Margay 

Když se podíváte na název článku řeknete si, že nic takového neexistuje. Ale ve skutečnosti je tohle 

zvíře velmi známé. Vsadím se, že většina z vás o něm slyšela. Margay je totiž jen jiný název pro 

ocelota dlouhoocasého. Latinsky se řekne Leopardus wiedii a je to menší kočkovitá šelma. Má 

žlutohnědou srst s tmavými fleky. Je to asi jediná kočka, která umí otočit zadní nohy o 180°, takže 

dokáže lézt po stromech jako veverka. Toto malé roztomilé zvířátko je rozšířené po celé Střední a 

Jižní Americe. To znamená, že kdybyste ho hledali v Mexiku a pak v Argentině, mohli byste ho 

teoreticky najít v obou zemích. Určitě si teď myslíte věci typu „A jak mám asi sakra vědět, kde to je.“ 

Tak chci jen připomenout, že před kabinetem zeměpisu občas bývají atlasy. Bohužel i tato kočka je 

v ohrožení. Když zmizely kožešiny velkých 

ocelotů, začali pořádat hony i na tyto kočky. Ale 

lovci to nemají úplně lehké. Margay se umí 

skvěle skrývat na stromech. A stromy skoro 

neopouští. Vlastně v korunách i loví a na lov se 

vydává už když se trochu zešeří. Navíc jsou velmi 

plaší, takže i ti kteří jim nechtějí ublížit musí být 

velmi opatrní. A to nejen proto, aby Margay 

neutekl do hloubi pralesa, ve kterém žije. Také 

proto, že nikdy nemůžete vědět kdo nebo co vás 

v džungli sleduje… 

Margay, ocelot dlouhoocasí (naše malá plachá šelmička) 

Autor: Ema Tučníková 
Zdroj: chovzvirat.cz 
 

Andaluský kůň 

Toto plemeno koně je jedno z nejznámějších na světě. Jsou to především drezúrní anebo 

neprofesionálně parkuroví. Kvůli jejich krásnému temperamentnímu vzhledu a velké inteligenci často 

hrají ve filmech s koňmi. Andaluští koně pocházejí z jihu Španělska z Andalusie a vyznačují se hustou 

hřívou a ocasem. Povolena jsou všechna zbarvení kromě 

strakaté. Andaluští koně byli za krize kříženi s mnoha 

dalšími plemeny a hrozilo že tito koně zaniknou. Plemeno 

zachránili kartesiánští mniši, kteří zachránili malé stádo 

čistokrevných koní a plemeno zachránili. Dnes se tito koně 

z kláštera označují Cartujano. Plemeno andaluský kůň je 

jedno z nejstarších na světě. Má v sobě krev berberských, 

arabských i starých evropských koní. Toto unikátní 

plemeno je dnes rozšířené téměř po celém světě. Ovšem 

jen málokdy ho najdete na obyčejných stájích nebo rančích 

stejně tak v Kladrubech, protože tam chovají pouze 

starokladrubské koně. Ale to je zase něco jiného. 

Andaluský kůň 

Zdroj: nejlepší přítel je kůň 
Autor: Ema Tučníková 
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Záhadná Mona Lisa 

Byla opravdu nemocná? 

Mona Lisa, též označovaná La Gioconda, je asi nejslavnější portrét všech dob, který na 
počátku 16. století namaloval italský geniální umělec a stavitel Leonardo da Vinci. Tento portrét je 

velice zajímavý a tajemný. Třeba jemný úsměv nedá spát 
vědcům, umělcům ani konspirátorům, přičemž každý v něm 
čte něco jiného. Například podle některých lékařů se za ním 
skrývá hypotyreóza neboli snížená funkce štítné žlázy. Mezi 
její projevy patří suchá a žlutá kůže, řídké vlasy i obočí či 
svalová slabost. Oproti tomu chybějící obočí nemusí nutně 
znamenat projev nemoci, mohlo se ztratit při neodborných 
pokusech o čištění obrazu, nebo si jej dotyčná sama vytrhala. 
V té době by to nebylo neobvyklé. S jinou myšlenkou přišli v 
roce 2006 kanadští 
badatelé, podle nichž patří 
úsměv ženě těhotné či 
matce nedlouho po 
narození dítěte. Což by 
opět dávalo smysl i 
v souvislosti se zmíněnou 
zdravotní teorií, jelikož 
hypotyreózu může 

způsobit porod. Vědci pomocí skenu odhalili, že má Mona Lisa na 
sobě typ oděvu, který v 16. století nosily právě těhotné ženy. Další 
zajímavostí je, že portrét nevznikl na plátně, ale na topolové 
desce. Ta v průběhu staletí na jednom místě praskla a barva se 
vydrolila. Tento malý vydrolený proužek je patrný nahoře na 
obrazu, nad hlavou Mony Lisy. Je ještě mnohem více zajímavostí a 
konspiračních teorií o tomto obrazu. Mně přišly velmi zajímavé 
tyto, tak doufám, že jsem tě obohatila o nové znalosti a že tě to 
zaujalo stejně tak jako mě.  

Napsala: Michaela Pošvová 
Zdroj:  https://zajimavaevropa.cz/ 
 Mona Lisa – Wikipedie (wikipedia.org) 
 Mona Lisa (1986) | Zajímavosti - Zajímavosti | ČSFD.cz (csfd.cz) 
 

RED DEAD REDEMPTION 2 

Je akční videohra s westernovou 

tématikou z roku 2018 vydána společností 

Rockstar Games. Tato hra je třetím dílem 

do série Red Dead. Ve hře se setkáte 

s postavami jako Arthur Morgan, John 

Marston, Micah Bell, Dutch van der Linde 

a mnoho dalších. Také se zde můžete 

volně pohybovat po obrovské mapě, kde 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Portr%C3%A9t
https://cs.wikipedia.org/wiki/16._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/It%C3%A1lie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Leonardo_da_Vinci
https://zajimavaevropa.cz/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mona_Lisa?msclkid=ecf85517d02011ecb5b55f652baac73d
https://www.csfd.cz/film/4886-mona-lisa/zajimavosti/?msclkid=ecf6fcf9d02011ec8f0862789964e71e
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se dají navštěvovat města a spoustu dalších zajímavých lokací. Můžete hrát za lovce odměn, 

nebo se pouze projíždět po mapě a kochat se nádhernou krajinou. Je zde i online mode, kde 

můžete hrát se svými přáteli a pomáhat si při různých akcích. Ve hře je spoustu zbraní a koní 

a dalších věcí, které si můžete zakoupit. Je to opravdu zajímavá hra s úžasnou grafikou a 

neskutečnými detaily, podle mě je to jedna z nejlepších a nejpropracovanějších her na světě. 

Autor: Marek Slavík 

 

Ariana Grande  

Ariana Grande je Americká zpěvačka, která se 
narodila 26.6 1993 na Floridě. Za svojí karieru 
napsala spoustu hitů jako např. Bang Bang, Thank 
you next a 7 rings. Jako první se proslavila v dětské 
stanici Niclodeon (tam se vysílá seriál spongebob) 
konkrétně v Sam a Cat a V jako Victoria. Nějací hráči 
ji můžou znát i ze hry fortnite, kde měla svůj vlastní 
koncert. Nahrála 12 alb a na spotify má přes 
54 000 000 posluchačů za měsíc. Má svoji značku 

parfému a makeupu R.E.M beauty. A jedna velice smutná věc, jednou když měla koncert 
v Manchester aréně ve Velké Británii, byl spáchán sebevražedný bombový útok, přičemž 
zemřelo 22 lidi a 119 lidi bylo zraněno, protože se tam ušlapali. Z toho byla velice špatná a 
brala to za svoji vinu a potom neměla moc koncerty, protože se bála, že se to stane zase. Já 
osobně jsem Ariany Grande veliký fanoušek a doporučuji ji všem. 
Štěpán Beneš  
 

 Desetileté čekání je u konce!!! Češi mají z MS bronz 
Letošní Mistrovství světa v hokeji se konalo ve Finsku v Tampere a Helsinkách. Letos se ho 

účastní 16 týmů, které jsou rozděleny do dvou skupin, z čehož poslední sestoupí do nižší divize a 

první čtyři z každé skupiny postoupí do čtvrtfinále. Letos se mistrovsví neúčastnilo Rusko a 

Bělorusko, které byly IIHF vyřazeny a jejich místo nahradili Francie a Rakousko. Český tým, který 

hrál ve skupině B porazil: Velkou Británii, Lotyšsko, Norsko, USA a nestačil na Švédsko, Finsko, a 

nakonec ani na Rakousko, kterému podlehl 1:2 na nájezdy. Český tým postoupil do čtvrtfinále ze 

třetího místa a utkal se s Německem. Tento zápas vyhráli Češi jednoznačně 4:1 díky přesilovkám, 

a v semifinále je čekala Kanada, i přes dobrý začátek nakonec ztratili 6:1 a čekalo je utkání o 

bronz s USA. Začátek utkání se tentokrát moc nepovedl a po první třetině prohrával český tým 

1:3. Do druhé třetiny nastoupil druhý brankář Marek Langhamer a přišlo také snížení a prohrávali 

jsme už jen o jednu branku. Do třetí třetiny nastoupil úplně jiný tým, došlo k výměně Blümela a 

Pastrňáka a ten hned při prvním střídání vstřelil vyrovnávací branku a o chvíli později se prosadil 

chvíli po buly Roman Červenka. Když se po náporu prosadil David Pastrňák podruhé začínalo to 

vypadat nadějně. Poté přišlo vyloučení Tomáše Hertla a Američané dostali šanci na snížení. To se 

jim nepovedlo, a dokonce nechali jet do úniku Smejkala, který sice Swaymana neprostřelil, ale 

z dorážky se trefil David Kämpf a svou brankou v oslabení dával gól na 6:3. Američané se ovšem 

nevdávali a zkoušeli hru 6 na 5, která jim opět nevyšla a do prázdné klece se trefil opět David 

Kämpf. V čase 58:42 sice Američané snížili, ale byla to jen kosmetická změna skóre. Když byl 
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vyloučen Lafferty, bylo už jasné, že Česko bude brát bronz, nakonec David Pastrňák přesilovku 

proměnil a zkompletoval tím svůj 

hat-trick. Česká reprezentace pod 

vedením Kariho Jalonena ukončila 

desetileté čekání na medaili a 

odváží si z letošního MS v hokeji 

bronz. Zlatou medaili získali domácí 

Finové a stříbro Kanaďané. Navíc 

Roman Červenka vyhrál kanadské 

bodování a David Pastrňák byl 

vyhlášen nejproduktivnějším 

hráčem turnaje. Příští Ms bude opět 

ve Finsku a Lotyšsku a můžeme 

doufat, že si Češi odvezou další 

cenný kov. 

Autor: Michal Novák 

Porsche 911 Carrera 

Dnes jsme si pro vás připravili 

představení dalšího automobilu a 

tím je tentokrát Porsche 911 

Carrera. Je to automobil od 

německé automobilky Porsche, 

který se vyrábí už od roku 1964 až 

dodnes jen v nepatrných 

kosmetických úpravách.  

Doufáme, že se vám představení auta 

bude líbit. 

Autor: Michal Novák a Štěpán 

Charousek 
 

Víc už se do našeho čísla nevejde. Proto vtípky a vše, co se do tohoto čísla 
nevešlo, najdete na našich nástěnkách!  
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Motor: 6 válců, 385 koní 

Převodovka: 8 stupňová, automatická 

Max. rychlost: 293 km/h 

Spotřeba: 10,8l/100 km 

Zrychlení z 0-100 km/h: 4,0s 

Objem nádrže: 64 l 

Hmotnost: 1820 kg 

Cena: 3 228 000kč 
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